

## 习近平同越南国家主席武文赏举行会谈

## 不断赋予两国关系新的时代内涵

当地时间12月13日上午,中共中央总书记、国家主席习近平在河内主席府同越南国家主席武文赏举行会谈。

习近平指出,昨天,我同阮富仲总书记宣布构建具有战略意义的中越命运共同体,携手开辟了中越两国关系发展新阶段。中越两国人民在争取国家独立和民族解放斗争中并肩战斗,在社会主义革命和建设事业中相互支持,始终守望相助、风雨同舟,结下了“同志加兄弟”情谊。构建具有战略意义的中越命运共同体,是对两党两国老一辈领导人共同意志的传承,对往昔峥嵘岁月的致敬,对两国革命友谊的发扬,是两党两国高层从中越关系长远发展大局和世界社会主义力量团结的战略全局出发作出的重大历史性决策,符合中越推进各自现代化事业的共同需要,符合两国人民的共同利益。

习近平强调,双方要充分认识构建中越命运共同体的历史必然、战略意义、现实要求和国际责任,围绕政治互信更高、安全合作更实、务实合作更深、民意基础更牢、多边协调配合更紧、分歧管控解决更好的六大目标,不断赋予两国关系新的时代内涵,携手推动具有战略意义的中越命运共同体落地生根、开花结果,造福两国人民。

第一,加强政治引领,凝聚构建中越命运共同体的战略共识。两党两国高层要继续通过灵活方式保持深入战略沟通,加大互学互鉴,深化

治党治国经验交流,共同提升治理体系和治理能力现代化水平,更好服务各自国家发展。

第二,加强团结协作,筑牢中越命运共同体的安全防线。中越同为共产党领导的社会主义国家,维护政治制度安全、捍卫社会主义事业是我们共同的责任使命。双方要加强团结,坚持开放、共赢,共同防范抵御外部渗透破坏图谋,为壮大世界社会主义力量、推动人类和平和进步事业作出应有贡献。

第三,深化互利合作,做大中越命运共同体的利益蛋糕。双方要加强顶层设计与,落实好共建“一带一路”倡议同“两廊一圈”战略对接合作规划纲要,加快基础设施互联互通,扩大越南优质农产品输华。加强数字经济、绿色发展等领域合作,拓展两国务实合作新的增长点。

第四,加大民意引导,夯实中越命运共同体的社会根基。要把夯实中越民间友好作为一项系统工程来抓,推进两党两国传统友好宣传教育,用好文化、旅游、地方合作等平台,为两国人民特别是青年之间的交往搭建更多桥梁,增进相互了解和友好感情。

第五,妥善管控分歧,提高中越命运共同体的稳定预期。中国和越南同为南海重要沿岸国,在维护南海和平稳定方面有共同利益,也有共同责任。中方愿同越方加强沟通协调,找到双方都能够接受的海上问题长久解决办法,推动各方早日达成实质、有效的“南海行为准则”,为地

区和平稳定作出更大贡献。

武文赏表示,习近平总书记、国家主席对越南进行国事访问是越南党、国家和人民期盼已久的大事,是越中关系中的重大历史事件。昨天两党总书记一致同意,共同构建具有战略意义的命运共同体,这为越中关系未来指明了方向,必将推动越中关系步入更高水平发展的新阶段。越中老一辈领导人缔结的深厚传统友谊历经国际风云考验,成为两国人民的共同财富。当今国际形势正在经历复杂变革,越中两国都处于关键发展阶段,巩固和加强两党两国信任和合作,持续推进发展两国社会主义事业,是两国人民的共同愿望。在阮富仲总书记和习近平总书记不可替代的战略引领下,越中关系从未像今天这样全面、深刻、友好。越方愿通过习近平主席此次访再次向世界发出明确信息,发展对华关系始终是越南党和政府的头等优先和战略选择。

武文赏再次祝贺中方成功举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛,相信在以习近平总书记为核心的中共中央领导和习近平新时代中国特色社会主义思想指导下,中国一定能够实现中共二十大确立的各项目标。

会谈后,习近平和夫人彭丽媛出席武文赏夫妇举行的欢迎午宴。

12月13日晚,中共中央总书记、国家主席习近平在成功结束对越南国事访问后乘专机回到国内。

综合新华社

## 住建部:二手房交易量创历史新高

12月13日,在中国国际经济交流中心举行的2023-2024中国经济年会上,住房和城乡建设部党组成员、副部长董建国表示:今年1到11月,全国二手房交易量占全部房屋交易量的比重达到了37.1%,创造历史新高,全国已经有7个省和直辖市二手住宅的交易量超过了新建商品住宅交易量。

董建国说,今年1到11月,一二手房合起来实现同比正增长,这个合计正增长的指标,说明住房需求保持稳定,没有出现明显的收缩,而是交易结构发生了变化,二手房交易替代了部分新房交易。此外,保交楼工作的扎实推进,带动了全国房屋竣工面积同比增长近20%。

据央视新闻

## 126种新药进入医保药品目录

2023年国家医保药品目录13日发布,此次调整共有126个药品新增进入国家医保药品目录,1个药品被调出目录,谈判或竞价成功的药品价格平均降幅61.7%。新版医保药品目录内药品总数达到3088种,其中西药1698种、中成药1390种;中药饮片仍为892种。

国家医保局医药服务管理司司长黄心宇介绍,共有143个目录外药品参加谈判或竞价,其中121个药品谈判或竞价成功,谈判成功率84.6%。成功率和价格降幅均与2022年基本相当。

新版医保药品目录新增了抗肿瘤、罕见病、抗病毒等领域药品,如治疗I型戈谢病成年患者的酒石酸艾格司他、用于治

疗卡斯特曼病的司妥昔单抗、治疗复发或难治滤泡性淋巴瘤的林普利塞等。糖尿病等慢性病领域也有药品被纳入,如针对II型糖尿病患者的多格列艾汀等。

据介绍,此次调整在加强研究论证、广泛征求意见的基础上,进一步完善规则、规范程序,目录调整的科学性、规范性、透明度以及精细化水平等进一步提升。

国家医保局成立以来,已连续6年开展药品目录调整工作,累计将744个药品新增进入国家医保药品目录,同时将一批疗效不明确、临床易滥用的或被淘汰的药品调出目录,引领药品使用端发生深刻变化。

据新华社

## 这是公共事件而不是“娱乐头条”



PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号  
CN 32-0104  
邮发代号  
27-67  
主办  
凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日总值班  
张名青  
头版责编  
颜玉松  
版式总监  
沈明

零售价每份1.5元

近日,娱乐圈颇为不宁静。先是五月天被网友质疑在演唱会上假唱,随后杨丞琳在演唱会上开带有“地域黑”意味的玩笑遭批,最新的例子则是“最美周芷若”周海媚去世后,抢救病历流出。

“病历流出”引发舆论场震荡,众多网友发出谴责之声。而在12月13日举行的例行新闻发布会上,国务院台办发言人朱凤莲回应五月天乐队、杨丞琳等台湾演艺人员近期在大陆的争议事件时指出,我们积极支持两岸文化交流合作,欢迎台湾演艺人员来大陆发展。希望台湾演艺人员自觉弘扬行风艺德,树立良好社会形象。相关事件的受关注程度之高,由此可见一斑。

知名歌手和演员是公众人物,其一举一动都“抓眼球”,但这并不代表他们可以任性而为,做出有违

## 我说

近日,一则网传视频中,疑似河南商丘一政协委员前往当地敬老院开展送爱心行动时,让几位老人在寒冬中领取两棵大白菜并拍照合影。该视频一经曝光便招致质疑,“折腾人”“形式主义”“摆拍”等字眼充斥视频评论区。(12月13日洛阳广播电视台)

视频显示,几位老人站在路边,身穿厚重棉衣,每人手捧两棵大白菜。一位中年妇女站在老人中间,在现场人员安排指引下与老人一块合影,合影结束后又将白菜放回身后的

相关事件,早就不是“娱乐头条”了,而是典型的公共事件。梳理这些事件,不能不发出种种追问

职业道德、逾越底线之事,同时也并不代表他们的切身利益可以被肆意侵犯。

值得注意的是,三起事件,虽事件打着“娱乐圈”的烙印,却早已挣脱了这一固有框架,在更大的视野中引人审视。

换言之,相关事件,早就不是“娱乐头条”了,而是典型的公共事件。何况,即使以伦理视角而言,我们也不忍心将涉及周海媚的事件定义为娱乐新闻。

无疑,这些事件,皆关涉公共话题或命题。例如,假唱疑云是对规则的严重冲撞,“地域歧视”内容是对道义和尊严的冒犯,而泄露病患隐

私,则有违法之嫌。尤其是后者,在生命不幸逝去的关口,对其不是予以同情和尊重,反而将“明星隐私”视为流量密码,大加窥视和传播,令人不齿。此时的周海媚固然是明星,她的遭遇自然关乎超高的点击量,但无论如何,她在医院时,只是一名普通人。她的隐私,依法受到保护。

梳理这些事件,不能不发出种种追问。相对而言,杨丞琳的道歉已经让风波“降档”,也让该事件的结局变得相对明晰,但“假唱”疑云,却需要通过科学的考证和调查,作出公平公正的处理,毕竟,举报者拿出的是具有先进技术支撑的证据,对此,只有一句轻飘飘的“没假唱”,难

以服人。应该看到,多年来,“假唱”事件发生过多起,令歌坛蒙羞,唯有直面乱象、拿出应有措施,才能激浊扬清,回应社会关切。

同样,明星病例或其他隐私泄露事件也发生过多起,例如林更新遭到外泄的病历亦曾被“围观”。但观察此类病历泄露事件,鲜闻有严肃的处置结果出来,甚至不了了之。这种情形不能令人满意,是时候改变这一状况,为既是明星也是普通病患的公众人物主持公道了。

最新消息,北京市顺义区卫健委工作人员回应称已关注到相关情况,当地警方已介入调查。这一动态令人欣慰。

当有人总是试图通过不名誉的手段达到私人目的,就应该还以一声怒斥和一番惩治。

现代快报首席评论员 戴之深

## 送爱心何必让老人捧白菜摆拍

车厢中。送爱心本是好事,但此事招致质疑,值得关注。

有关方面表示,此事是一名政协委员私下行为,也是为了做好事。有工作人员表示,该委员可能是个企业老板。

送爱心的新闻年年有,送爱心的“摆拍”却一直让人烦忧。究其原因,是送爱心本应以对方的需要为中心,送爱心时“摆拍”,往往突出了送爱心行为当事人的意图,忽略了爱心送达方的感受。这种变化,是爱心变味的

体现。可想而知,“摆拍”的爱心,过分炫耀,令人生厌,爱心送达,对方却高兴不起来,送爱心还有什么意义?

就事而论,此事令网友质疑,是有原因的。一是今年的大白菜价格低廉,有的地方只有几毛钱一斤,用不值钱的大白菜送爱心,让人感动不了,更有作秀之嫌;二是在寒潮暴雪及大风预警期间送爱心,让老人在寒冬中捧两棵大白菜拍照合影,有折腾老人的意思;三是拍照合影后,白菜又放回车里,爱心送出没有

存在不确定性。

送爱心要多些创意,避免“摆拍”。身为政协委员的企业老板,如果一声不响送爱心,价格再低,爱心也有价值,值得鼓励;可是用廉价大白菜送爱心,并刻意“摆拍”,导致“折腾人”“形式主义”等质疑声不断,人们反对这样自我标榜式的送爱心,负面意义或大于正面作用。相关方面应调查清楚,表明态度,提出具体处理办法,教育当事人,作出警示。

扬州 卞广春